
První otevřené MČR nevidomých a slabozrakých: 

Mistrovské tituly získaly naše žákyně! 
Vzhledem k stále rostoucí úrovni našich dámistů se zrakovým znevýhodněním jsme letos poprvé 
mohli uspořádat mezinárodní turnaj pro tuto skupinu hráčů. Nazvali jsme jej První otevřené MČR 
Nevidomých a Slabozrakých. MČR se již konalo v minulých letech, ale vždy bylo určeno výhradně 
hráčům z Česka. 

 

 

První kolo, pohled do hrací místnosti. 

 

Turnaj se konal 9.-11.11. v prostorách ZŠ pro žáky s poruchami zraku, náměstí Míru 19. Hrálo se 
celkem 7 kol švýcarským systémem, kdy počítač spolu páruje podobně silné soupeře, takže nikdo 
nevypadává a zároveň nemusí hrát každý s každým. To by ostatně při počtu 29 účastníků a délce 
trvání jedné partie zhruba 3 hodiny, ani za víkend stihnout nešlo! 

V pátek jsme tedy odehráli dva zápasy, v sobotu tři a v neděli také dva. Celkem tedy až 9 hodin 
přemýšlení za deskou v jednom dni. Jak děti, případně starší lidé, takový nápor zvládli? Nejmladšímu 
úšastníkovi bylo 9 let, nejstaršímu 72. Inu, ne každý využil všechen čas přidělený na hodinách. 
Zatímco některé partie zkušených soupeřů skutečně trvaly 3 hodiny, jiné končily, obvykle taktickou 
chybou netrpělivých hráčů, již po pár desítkách minut. Každý tak měl nějaké „lehčí“ kolo, kdy si mohl 
odpočinout. 

Mrzí Vás, že jste zmeškali strategické manévry a chytré finty našich hráčů a zajímá Vás, jak vlastně 
hráli? Nemusí, všechny partie máme zapsané! Přehrát si je přímo v internetovém prohlížeči můžete 
na https://toernooibase.kndb.nl/ (stačí zadat jméno hráče, který Vás zajímá). 

 

 



Výsledky 

Turnaje se zúčastnilo celkem 29 hráčů, z toho 15 juniorů do 19 let. Přijeli ze tří zemí (ČR, Ukrajina, 
Polsko), z celkem 7 různých klubů.  

První tři místa obsadili zkušenější zahraniční hosté, profesionální hráči z Ukrajiny. První místo se 
dvěma remízami a 5 vítězstvími vybojoval nevidomý Ivan Fidik, druhé místo obsadil veterán Grigorij 
Saienko, třetí byla paní Ludmila Guslieva. 

Čtvrté místo však k velkému překvapení obsadila teprve desetiletá žákyně naší školy Ema Radoňová, 
když v posledním kole zremizovala s vítězem turnaje a nechala za sebou celou polskou reprezentaci. 
Stala se nejlepší českou hráčkou, tedy i Mistrem ČR v kategorii Slabozrakých pro rok 2018 (muži i 
ženy, bez věkového omezení!). 

Titul mistra ČR v kategorii Nevidomých si odnesla taktéž žákyně naší školy, teprve devítiletá Sabina 
Daňková.  

 

Sabina Daňková, Mistryně ČR v kategorii nevidomých. 

 

I ostatní žáci naší školy uhráli vynikající výsledky: Jennifer Vochalová (celkově 6. místo a druhá 
nejlepší z ČR), Denis Černý (8. místo), Ondřej Sikora (13. místo), Kristýna Jiroušková (17. místo), Věra 
Zerzánová (20. místo), a Kristýna Sikorová (26. místo). 

Nejlepším juniorem z řad hostů mimo naši školu se stala Denisa Holáňová z Opavy (11. místo). Pro 
Opavu to byl první oficiální turnaj, takže moc děkujeme za početnou účast a gratulujeme 
k vynikajícímu umístění reprezentantky!  



 

Medailisté s pořadateli turnaje. 

 

Poděkování 

Jako hlavní organizátor turnaje bych ráda poděkovala všem, kteří přispěli k uspořádání této vskutku 
pilotní akce. Organizace takto rozsáhlé akce přinesla spoustu poznatků a cenných zkušeností, které 
bychsi přála využít k vybudování tradice a zopakování otevřeného turnaje hráčů se ZP i v dalších 
letech. 

Děkuji především ZŠ náměstí Míru, která zajistila prostory pro turnaj a ubytování a stravu účastníků. 
Jmenovitě pak paní ředitelce školy PhDr. Martině Malotové, dále paní vedoucí internátu Jaromíře 
Trefné za skvělé technické zázemí. Spolu s Kateřinou Kopcovou držela nepřetržitý dozor nad dětmi, 
které se turnaje díky tomu mohly zúčastnit. Tyto dvě dámy se také celý víkend staraly o hosty a 
vytvářely pohodovou atmosféru akce. Také bych chtěla poděkovat paní Martině Drškové a týmu 
školní jídelny, za vynikající obědy a za trpělivost při jejich vydávání v časech, jak hráči postupně 
dohrávali. 

Kromě základní školy se na organizaci turnaje podílely také další organizace, konkrétně Česká 
federace dámy (udělení oficiálních titulů Mistra republiky, formální zajištění akce), osobně ČFD 
reprezentoval člen výboru RNDr. Lumír Gatnar (doprava materiálu, doprovázení nevidomých, činnost 
pomocného rozhodčího). IDCD a její předseda Leszek Petlicky (hlavní rozhoční) spolu s pomocným 
rozhodčím Ivanem Ilnitským zajistili bezproblémový průběh turnaje a dodržení všech pravidel fair 
play a sportovní úrovně akce. IDCD děkujeme také za materiální podporu a propagaci turnaje 
v zahraničí. 



Dále chci poděkovat Sjednocené organizaci nevidomých a slabozrakých (SONS) za propagaci hry v ČR, 
zajištění prostor pro pravidelné tréninky před turnajem a koordinaci přihlášek dospělých hráčů 
z různých měst. Všichni trenéři a učitelé, kteří přivezli své reprezentanty, si zaslouží velký obdiv a 
poděkování. Bez jejich obětavé celoroční práce pana Karla Novotného bychom stěží měli početnou 
hráčskou základnu dětí a dospělých, kteří dokázali obstát v konkurenci zahraničních profíků. 

Sponzoři 

Poslední, ale zdaleka ne nejmenší dík patří Nadaci společnosti T-mobile, která v rámci projektu 
Mluvme spolu naše První otevřené mistrovství finančně podpořila. 

 

Další akce 

A naše další plány? Pravidelně trénujeme v několika klubech v Praze, Plzni a Opavě. Na začátku 
května se chystáme již posedmé s našimi reprezentanty vyjet na mezinárodní turnaj Firlej Open, který 
je nejstarším a zároveň největším turnajem pro hráče se zrakovým znevýhodněním na světě. 

Nehrajeme však jen mezi sebou. Dáma je sport, kde se díky drobné úpravě hracích desek mohou 
potkat vidící i nevidomí hráči. Navazujeme vzájemná přátelství, učíme děti přistupovat k lidem 
s hendikepem bez zbytečného ostychu, zato s respektem k soupeři. Hráč, který „vidí“ rukama, může 
totiž své kombinační myšlení využívat stejně dobře, jako ten, kdo kouká očima. 

Již 14. prosince se žáci ze ZŠ náměstí Míru utkají s reprezentanty běžných ZŠ z celé Prahy, v rámci 
účasti v krajském kole soutěže Olympiáda žáků v mezinárodní dámě. A budou, doufám že stejně 
úspěšně jako loni, bojovat o medaile! 

 

 

 

 

 

 

 

Mistryně ČR Ema 
Radoňová se zástupci 
světových organizací, 
během státní hymny. 

 

 

 

 



 

Denisa Holáňová, nadaná juniorka ze speciální ZŠ v Opavě. Na fotografii partie s reprezentantem 
Polska. 

 

Reprezentanti KC Vrchlická (SONS), nejpočetnějšího pražského klubu. 

 



 

Zleva: Technický rozhodčí, místopředseda Ukrajinské federace dámy (UKR), manažerka turnaje (CZE) 
a hlavní rozhodčí, předseda světové organizace dámistů se zdravotním postižením IDCD (POL) během 
závěrečné ceremonie. 

 

 

Další info k Prvnímu MČR: 

Kompletní fotogalerie: https://damweb.rajce.idnes.cz/2018_11_9-
11_mistrovstvi_cr_zrakove_postizenych/ 

Výsledky: http://www.chessarbiter.com/turnieje_warcaby/2018/f_6424/final_standings&7.html  

Partie: https://toernooibase.kndb.nl  

 

Užitečné odkazy: 

Světová federace dámy: https://fmjd.org/  

Světová organizace dámistů s hendikepem: https://www.idcd.online/  

Dáma v Česku, nejbližší akce (vidící i nevidomí): http://www.damweb.cz/  

Pravidla hry, interaktivní logické úlohy: www.olympiada-zaku-v-mezinarodni-dame2.webnode.cz  


